

• PORTRÉ

Louis de Funès (1914–1983)

A népszerű francia komikus, színész az észak-franciaországi Courbevoie-ben született spanyol eredetű család gyermekeként. Pályája nehezen indult, egyre-másra bocsátották el állásából, míg végül bázongorista lett. Zenei hallását később sok filmben kamatoztatta (pl. Lányok pórázon). Bár nagy mozirajongó volt, színészi karrierjét mégis a színpadon kezdte. Kezdetben csak kisebb szerepeket játszott, de hamar felgyeltek rá. Legelső főszerepét a Horgász a pácban (1958) című vígjátékban kapta, amelyben vadorzót alakított. A nagy áttörést a Csendőrsztori hozták számára, mely szériának a hatodik része a karrierje utolsó filmjét is jelentette, a színész nem sokkal a forgatások után szívroham következtében elhunyt. Kétszer nősült, házasságaiból három gyermeke született (Daniel, Patrick és Olivier), utóbbival több filmben együtt szerepelt (pl. Heves jeges). Összesen 160 filmben játszott, ebből 43-szor főszerepben. Az Egy kis kiruccanás (1966) című komédiája minden idők legnagyobb francia kasszasikere (17 millió néző) volt, amelyet csupán a Titanic tudott megdönteni 1998-ban.



Az Egy kis kiruccanás (1966) című komédiája minden idők legnagyobb francia kasszasikere (17 millió néző) volt.

• SUDOKU

A négyzetű üres négyzeteibe úgy kell beírunk a hiányzó számokat, hogy mind a 9 sorban és 9 oszlopban megtalálható legyen 1-től 9-ig minden egyes szám, illetve a 9 kis négyzetben (blokkban) is szerepeljen az összes szám 1-től 9-ig.

			9	4		8		5
		6						9
5		8	1					3
		1			4	5	8	6
3	8	7	6				9	
	3				8	2		7
	6					4		
8		2		7	1			

	4	7		2	8			
3							1	
6					4	7	2	
4	6	2	3				9	
		8			1	5	3	4
	5	4	8					6
		3						9
			9	1		4	5	

• NAPTÁR

November 1., csütörtök

Az évből 305 nap telt el, hátravan még 60.

Névnap: Marianna

Egyéb névnapok: Benigna, Benignusz, Benke, Igor

Katolikus naptár: Mindenszentek ünnepe, Marianna

Református naptár: Marianna

Unitárius naptár: Marianna, Benke

Evangélikus naptár: Marianna, Benke

Zsidó naptár: Heshván hónap 23. napja

A **Marianna** női név származása bizonytalan: egyes állítások szerint a latin gyökerű Marianus férfinév latin női párjából ered, más vélemények viszont a Mariann név továbbképzésére utalnak. A legtöbb nyelvben manapság már a Mária és az Anna összetételének tekintik. Franciaország jelképe (gall kakas) mellett a sisakkal ábrázolt női fej, Marianne szerepel a francia bélyegeken is. A keresztény országokban ez a nap a mindenszentek ünnepe, amelyet az összes mennybéli üdvözült emlékére tartanak, a halottak napja előtti napon.

• TUDÁSTÁR

A padlófűtés eredete

Kezdetleges padlófűtés már több mint kétezer évvel ezelőtt létezett az ókori Római Birodalomban. Akkoriban a fűtött helyiségek 60–80 cm magas oszlopokon álltak, a fűtést az épületen kívülről rabszolgák végezték, az égéstermék pedig az oszlopok között haladt az épület másik oldalára, ahol a szabadba távozott, vagy egy a falban kiépített füstrendszeren keresztül jutott a szabadba. A 2. században használt, hipokausztumnak nevezett fűtési rendszer a padló alatti csatornában vezette el a füstöt, a padló hőmérsékletét a kialakított füstjáratok zárásával, nyitásával szabályozták. Angliában az 1900-as években bevezettek egy bizonyos panelfűtést, amely lehetővé tette a sugárzó felület alapján történő mennyezefűtést. Ezen eljárás nagymértékben hozzájárult a ma is alkalmazott padlófűtés létrejöttéhez. Az 1950-es évektől már vastag falú acélcsöveket ágyaztak a járóléletekbe, így kapták a sugárzó fűtést. Am a 70-es évekre ezen fűtési módszernek még mindig csak mérsékelt sikere volt. Elterjedését főleg a hőálló műanyagcsövek kifejlesztésének és új technológiák születésének köszönhetette.

• EZEN A NAPON

683 éve

A visegrádi találkozón létrejött a cseh–magyar–lengyel szövetség.

173 éve

Sáromberkén megszületett gróf Teleki Sámuel, világutazó, az egyik legnagyobb magyar Afrika-kutató.

139 éve

Budapesten világra jött gróf Teleki Pál miniszterelnök és földrajztudós.

134 éve

Döntés született a világ időzónákról való felosztásáról. A kezdő délkört Greenwichben (Anglia) jelölték ki.

136 éve

Megszületett vitéz Aggházy Kamil magyar királyi ezredes, a Hadtörténeti Intézet és Múzeum alapítója.

186 éve

Pesten világra jött gróf Szapáry Gyula politikus, miniszterelnök.

79 éve

Budapesten 53 éves korában meghalt Darányi Kálmán, aki 1936-tól 1938-ig Magyarország miniszterelnöke volt.

122 éve

Lezajlott Magyarországon az első hivatalosan megrendezett labdarúgó-mérkőzés.

118 éve

Késmárkon megszületett Bruckner Győző, a szerves kémia egyik legnagyobb magyar kutatója.

100 éve

Gróf Károlyi Mihály liberális reformpolitikus önálló magyar kormányt alakított.

88 éve

Megszületett Árkus József, Táncsics Mihály-díjas újságíró, szerkesztő, humorista.

217 éve

A szicíliai Cataniában megszületett Vincenzo Bellini olasz operaszerző.

25 éve

Életbe lépett a maastrichti szerződés (hivatalosan Szerződés az Európai Unióról).

76 éve

Megszületett Larry Flynt amerikai újságkiadó.

57 éve

Sztálin holttestét eltávolították a Vörös téren álló mauzóleumból.

56 éve

Megszületett Anthony Kiedis, a Red Hot Chili Peppers énekese, a provokatív és érzelmes szövegek írója.

FORRÁS: EZENANAPON.HU

Horoszkóp

Kos márc. 21. – ápr. 20.

Magabiztossága kisugárzik a környezetére. Szinte probléma nélkül oldja meg a bonyolult feladatokat is. A kollégáival igyekezzen elnézőbb lenni!

Bika ápr. 21. – máj. 20.

Féltreértések dominálnak a nap folyamán. Hagyja figyelmen kívül a negatív hatásokat, a munkájában pedig próbáljon figyelni az apró részletekre!

Ikrek máj. 21. – jún. 21.

Egy váratlan esemény kedvezőtlenül befolyásolja a döntéseit. Ne engedje, hogy a környezetében eluralkodjon a türelmetlenség és az idegesség!

Rák jún. 22. – júl. 23.

Legyen előzékeny a környezetében élőkhöz. Am a véleményét ne hallgassa el még akkor sem, hogyha az minden tekintetben különbözik a másokétól!

Oroszlán júl. 24. – aug. 23.

Hajlamos túlzásokba esni. Ezért jobban teszi, ha megosztja a gondolatait a bizalmas hozzátartozóival, akik képesek reálisan felmérni a helyzetét!

Szűz aug. 24. – szept. 23.

Ne ragaszkodjon mindenáron a megszokott módszerekhez! Ha úgy érzi, pár újjal könnyebben elérni céljait, legyen merész és kezdeményező!

Mérleg szept. 24. – okt. 23.

Ma érdekes üzleti fejlemények alakulnak Ön körül. Ezek révén rátalál a megoldásra, hogy miként növelje tekintélyét, és ismeresse el képességeit.

Skorpió okt. 24. – nov. 22.

Uralkodó bolygója feszültté teszi Önt. Így olyan változtatásokat ne hozzon, amelyek esetleg veszélyeztethetik az eredményeit vagy a biztonságát!

Nyilas nov. 23. – dec. 21.

Ne siessen el semmit, mert egy elhamarkodott cselekedete vagy elszólása miatt komoly problémái adódhatnak, ami által ellenséget is szerezhet!

Bak dec. 22. – jan. 20.

Ne ragaszkodjon görcsösen korábbi elképzeléséhez, mert most könnyebb úton is megvalósíthatja a célkitűzéseit! Legyen nyitott az újdonságokra!

Vízöntő jan. 21. – febr. 19.

Képtelen odafigyelni a teendőire, így hibát hibára halmoz. Kikapcsolódásra lenne szüksége, ezért mielőbb tudja le a kötelezettségeit, és lazítson!

Halak febr. 20. – márc. 20.

Amennyiben gyors eredményeket akar ma elkönyvelni, a tárgyalásai során használja ki a vonzerejét. Maradjon ambíciós, illetve legyen barátságos!